
ATA DA 028ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider - 

Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Carlos Chiodini 

- Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Darci de Matos 

– Dirce Heiderscheidt – Fernando Coruja – Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – José Milton Scheffer – Kennedy 

Nunes – Leonel Pavan - Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

      Mauricio Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Orador) – Fala do 

investimento Fundam aprovado na Casa, no ano 

anterior, tendo como objetivo dinamizar a economia 

catarinense, promover obras, gerar renda e 

empregos para todos os municípios de Santa 

Catarina. Critica o governo estadual que ainda não 

repassou os recursos aos prefeitos.  

 Traz a tribuna sua origem, informando que é 

católica praticante e que sua mãe é catequista. 

Lembra-se do padre da sua paróquia, que pedia às 

pessoas quando fossem a missa levar algum objeto 

para ser abençoado, e que a maioria levava 

carteira de trabalho. Menciona o bispo Dom 



Angélico Bernardino, que realizou cerimônia em São 

Paulo. Destaca que a solenidade foi de muita paz, 

com muitas orações e que estava presente, e não 

viu nada de anormal. Entende que errado é o 

arcebispo Odilo Scherer, que realiza missa na 

catedral de Brasília, no Palácio do Planalto, e 

que está compartilhando e sendo cúmplice do 

presidente Michel Temer a tirar direitos do povo 

brasileiro.  

 Demonstra indignação ao empresário Oscar 

Maroni, dono do Bar Bahamas, São Paulo, que 

distribuiu cerveja de graça na Av. Paulista, para 

comemorar a prisão do Lula, apresentando vídeo 

para ilustrar suas considerações. 

 Finaliza enaltecendo a multidão que está 

acampada e se revezando em Curitiba, em frente ao 

prédio da Polícia Federal, em protesto à prisão do 

ex-presidente Lula. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Tece 

comentários em relação à pasta da secretaria de 

Turismo, a qual ocupou na gestão do ex-governador 

Raimundo Colombo, elencando positivamente as ações 

desenvolvidas, bem como a atuação dos servidores 

do referido órgão que, diga-se de passagem, 

recebem baixos salários, mas prestam relevantes 

serviços ao órgão com muita responsabilidade. 

 Menciona a hipótese de fechamento da 

secretaria de Turismo ventilada pelo atual 

governador Eduardo Pinho Moreira e, prontamente 

dispôs os dados numéricos que demonstra a 

grandiosidade do setor de turismo no estado. 

Acredita que Santa Catarina ainda tem muito a 

ganhar com o turismo, apesar da burocracia, e não 

apenas o litoral, mas todas as regiões que visam 

fomentar o desenvolvimento turístico. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Enaltece o 

Dia da Família nas Escolas, projeto de lei de sua 

autoria, com apoio da Fiesc, proporcionando às 

famílias catarinenses conhecer o estabelecimento 

de ensino, a qualidade e o atendimento oferecido a 

seus filhos nas unidades escolares, enfatizando 



que a educação representa o primeiro passo para 

mudar o futuro de uma nação.  

No segundo momento, reportar-se à pauta da 

reunião da comissão de Saúde, na presente data, 

discutindo uma medida provisória do governo sobre 

a saúde no estado de Santa Catarina, considerando-

a inaceitável, uma vez que se contrapõe ao 

pensamento dos pares deste Parlamento e dos 

anseios da comunidade catarinense, colocando o 

erário recolhido das sobras orçamentárias da 

Assembleia Legislativa; do Tribunal de Contas; do 

Poder Judiciário, aprovada no Plenário da Casa 

Legislativa, à disposição de seu caixa, pagando 

cirurgias eletivas atrasadas, consumindo 70% dos 

recursos em Florianópolis. Procedimento que se 

contrapõe à lei que seria ratear com os hospitais 

filantrópicos que atendem grande parte da 

população do interior pelo SUS. Apela ao governo 

estadual mudança de tal procedimento, usando conta 

os recursos ora providos.  

 Por fim, comunica que pediu vista do projeto 

junto à secretaria da Saúde, e informa que na 

próxima reunião da comissão, o presidente, 

deputado Neodi Saretta, posicionar-se-á a respeito 

do referido assunto. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra a posse do catarinense Vinícius Lummertz 

como ministro do Turismo, comentando que no seu 

ato de posse prometeu prioridade aos recursos que 

faltam para conclusão do Centro de Eventos de 

Balneário Camboriú. Parabeniza o ministro, 

enaltecendo sua competência ao longo da carreira. 

 Fala sobre o convênio da Infraero com os 

Bombeiros Voluntários de Navegantes, considerando-

o uma oportunidade de contrapartida ao lucro 

obtido naquele aeroporto, ajudando a manter a 

organização, que atende também a comunidade com 

uma excelente prestação de serviço. Afirma que não 

pode a Infraero, repentinamente, rescindir o 

contrato com os bombeiros para colocar alguns 

servidores que foram treinados, mas que não têm a 

vivência de longos anos com os equipamentos de 



alta complexidade que fazem a proteção e segurança 

dos voos naquele aeroporto. 

Ressalta que este impasse precisa ser 

resolvido e que a Câmara de Vereadores e a 

Prefeitura de Navegantes estão se mobilizando 

neste sentido, e declara seu apoio para que o 

trabalho de prevenção de incêndio naquele 

aeroporto continue a ser feito pelos bombeiros 

voluntários. [Taquígrafa: Sara] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Registra 

reunião em Lages, com a presença de diversas 

autoridades, do ex-governador Raimundo Colombo, de 

deputados estaduais da bancada, vários prefeitos e 

vereadores. Ressalta a importância do encontro 

para a unidade partidária dos filiados e 

simpatizantes do PSD. Elogia o presidente do 

partido Gelson Merisio, que está fazendo crescer o 

partido no estado, está recebendo apoio de vários 

partidos, inclusive do PROS, Partido Republicano 

da Ordem Social.  

 Comenta que o mandato do ex-governador 

Raimundo Colombo, foi vencido com sucesso, porque 

teve apoio dos parlamentares da Alesc, do atual 

governador Eduardo Pinho Moreira, e pelas ações 

realizadas em benefício do povo catarinense. 

 Conclui que muitas leis foram aprovadas para 

melhoria da qualidade de vida da população, 

principalmente com relação à área da saúde. Cita 

vários projetos de sua autoria que foram 

aprovados, por exemplo, a Lei do Prontuário 

Eletrônico. 

 

 Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – 

Corrobora com o deputado Antônio Aguiar, falando 

que o evento foi marcante na cidade, e que teve 

mensagem muito forte para Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 



 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início a pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que defere os 

Requerimentos n.s: 0276/2018, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal; 0278/2018, 0279/2018 e 

0280/2018 de autoria do deputado Aldo Schneider; 

0281/2018 de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0282/2018, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0283/2018 e 0284/2018, de autoria do deputado 

Antonio Aguiar; e, 0289/2018 e 0290/2018 de 

autoria do deputado Carlos Chiodini. 

A Presidência, comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0198/2018, 0199/2018 e 0200/2018, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0201/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa; 0202/2018, 0203/2018 e 

0204/2018, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0205/2018, 0206/2018, 0207/2018, 0208/2018 e 

0209/2018, de autoria do deputado Aldo Schneider; 

e, 0210/2018 de autoria dos deputados Jean 

Kuhlmann e Darci de Matos. 

A Presidência, solicita à assessoria que 

proceda à chamada dos srs. deputados e verificação 

de quórum para deliberação das demais matérias da 

pauta da Ordem do Dia. 

(Procede-se à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum.) 

(Pausa) 

A Presidência, não havendo quórum para 

deliberação das matérias, declara encerrada a 

Ordem do Dia. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Neste momento, o sr. Presidente, deputado 

Silvio Dreveck, concede a palavra ao sr. deputado 

Kennedy Nunes para sua manifestação. 



O sr. deputado Kennedy Nunes, como primeiro-

secretário, manifesta-se sobre a ausência de 

quórum, reprovando a postura dos colegas 

parlamentares ausentes e registra seu pesar à 

situação. 

 

Na sequência, o sr. Presidente, deputado 

Silvio Dreveck, suspende a sessão, por até dez 

minutos para que possa usar a tribuna o sr. Luiz 

Carlos Schmuler, prefeito de Bocaina do Sul, 

conjuntamente a Rainha e princesas, para explanar 

a respeito da 37ª exposição da Mostra do Campo. 

[Coordenadora: Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal. 

  

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Reporta-se 

à final do campeonato catarinense de 2018, que 

teve por campeão o Futebol Clube Figueirense e o 

parabeniza pela conquista do título, bem como 

cumprimenta as equipes técnicas e diretorias dos 

clubes catarinenses durante o certame.  

 Discorre sobre a comercialização da venda de 

cerveja nos estádios, o que demonstrou cifras 

significativas para os clubes. E, ao mesmo tempo, 

destaca que não ocorreram violências, o que 

demonstra contrariedade aos que diziam o 

contrário. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Tece 

comentários sobre a matéria da revista Exame, 

referindo-se especificamente ao aplicativo Waze, 

que em tempo real indica a situação do trânsito 

das rodovias e das ruas do mundo. Ainda sobre a 

reportagem, manifesta surpresa sobre a situação do 

estado paulista não ser considerado o pior em 

termos de trânsito, surpreendo-se com a 

classificação de Florianópolis, primeiro lugar, 

entre as piores cidades brasileiras para dirigir, 

seguindo, Manaus, João Pessoa, Belém e Vitória. 



Por fim, destaca Filipinas o país classificado em 

último lugar no Relatório Anual de Trânsito do 

Waze no mundo. 

Posiciona-se lamentando a classificação de 

Florianópolis, considerada a pior cidade para 

dirigir no Brasil, e espera que haja mudança para 

melhor ao caótico trânsito da capital do estado. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Fala do 

Projeto de Lei n. 88.3/2018, de sua autoria, que 

dispõe sobre a política estadual para integração, 

reabilitação e inserção no mercado de trabalho de 

pessoas com transtornos mentais. 

 Explica que tal iniciativa pretende incentivar 

a contratação das cooperativas sociais, 

possibilitando seu desenvolvimento, buscando 

fomentar a colocação competitiva desses 

catarinenses, por meio de processo de contratação 

regular, mas também mediante colocação seletiva, 

nos termos da Lei Trabalhista, que dependa da 

adoção de procedimentos e apoios especiais. 

Acrescenta que a proposta também visa à 

contratação para prestação de serviços por 

entidades públicas ou privadas e o incentivo à 

comercialização de bens e serviços de associações 

ou entidades ligadas à saúde mental.  

 Destaca que o movimento da reforma 

psiquiátrica e luta antimanicomial tem garantido 

inúmeros avanços, em especial na manutenção de 

quadros estáveis de pessoas com transtornos 

mentais severos, e isso se dá por uma política de 

inserção social, terapias ocupacionais, convívio 

familiar, mas também de geração de renda. Ressalta 

que o projeto é um ponto de unidade entre as 

entidades que atuam na causa em todas as regiões 

do estado, e, ao compartilhar essa iniciativa, 

solicita o apoio dos demais parlamentares para que 

haja celeridade na tramitação do mesmo. 

 Finalmente, registra que, para debater o tema 

e aprofundá-lo, está sendo realizado um trabalho 

para a construção de um grande seminário para 

gestores, trabalhadores, estudantes, usuários do 

sistema de saúde mental e familiares, a ser 



realizado em Chapecó, no intuito de discutir 

alternativas e mudanças nas políticas de saúde 

mental em nosso país. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem ao Sistema Estadual de Transplante. 


